

19 ЯНВАРЯ — КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Разверзающиеся небеса

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
 Древяные иконописцы изображали разверзающиеся небеса лучом, падающим с неба на Иисуса. О небесах, разверзающихся в этот день, говорит и такое народное сказание: «Ходила Госпожа Пречистая земля и светом, на руках носила своего Сына Христа Иисуса. Встречает Богоматерь на пути-дороге Крестителя Иоанна: «Ну-ка, Иван, кум мой, пойдем мы на воду Ердана, окрестим Христа, Моего сына». И пришли на воду Ердана. Стал Иван своего крестника крестить, от страха у него выпала книга. Пытает его Госпожа Пречистая о причине страха. А он говорит: «Обезумел Ердан; вода студена, не смеет вода принимать в себя; а весь лес на траву попадал. А взглянула, кума, над собою: начеверно небо словно разошлось!» «А не бойся, Иван, кум мой», — отвечает Богоматерь: «Возвещается пустыня и сухая земля, и возрадуется страна необитаемая, как нарцисс; великолепно будет цвести и радоваться, будет торжествовать и ликовать...» — так было написано в книге Ветхого Завета, то есть задолго до появления Христа на Земле. Пророки (в данном случае цитата из книги пророка Исайи (глава 35)) образно говорили о силе учения, которое придет, как ливень, с небес и оживит души людей: «Тогда превратится призыв вод в озеро и жаждущая земля — в источник воды». В радости будете черпать воду из источников спасения...»
 На праздник Богоявления совершается великое водосвятие. (Собственно говоря, на праздник Крещения совершаются два водосвящения: одно накануне праздника в храме, а второе — в самый праздник на реках и колодах.)
 В начале крестного хода священнослужители выходят из Царских врат. Настоятель держит Святой Крест, впереди несут хоругви, иконы и зажженные свечи. Во время крестного хода певчие поют: «Глас Господень на водах вопиет, глаголя!» и другие тропари праздника. Затем читаются паримии,

Апостол и Евангелие о Крещении Иисуса Христа.
 После Евангелия диакон провозносит ектению с особыми водосвятными прошениями. Священник читает молитву, в которой просит Господа даровать всем причащающимся и махущимся святой водой очищение, освящение, здравие и благословение. После молитвы священник троекратно погружает в воду Святой Крест при пении тропаря: «Во Иордане крещашуся Тебе, Господи». Затем священник освященную водой кропит храм, всех присутствующих и их жилища.
 Обычная освящения воды в день Крещения существовал уже в III веке. Святой Иоанн Златоуст называет крещенскую воду «агасмой» — священной. С древнейших времен известно, что богоявленская святая вода не портится. Крещенской водой окропляют иконы, богослужебные сосуды, облачения и нателные кресты во время чина освящения. Ею же освящают дома, пищу, автомобили и другие предметы. Принимаемая с верой, она имеет силу врачевания недугов как душевных, так и телесных. Не заменяя причастия, она может послужить вместо причастия тому, кто по какой-нибудь причине лишен этого утешения. При унынии, смущении или расстройстве духа она дает успокоение и облегчение. По этой причине христиане хранят святую крещенскую воду дома в святом углу и с молитвой пьют ее утром натощак.

Татьяна ПАВЛОВА.



СПОРТ Легкоатлеты собрали урожай медалей

На объединенном чемпионате Орловской и Курской областей по легкой атлетике, завершившемся в манеже, орловские спортсмены завоевали 56 медалей.
 Кроме орловских и курских спортсменов за 30 комплектов наград вели борьбу гости из Белгорода, Тулы, Брянска, Липецка и Мурманска. Всего в соревнованиях приняли участие 480 спортсменов, из них 200 — орловцы.
 В прыжках в высоту равных не было воспитаннику спортивной школы «Олимп» Сергею Боцаго. Он выполнил норматив мастера спорта России, показав результат 2 метра 15 сантиметров.
 В беге на одну милю (1609 метров) быстрее соперников также оказался орловец мастер спорта Алексей Чистов. На дистанции 200 метров среди мужчин победу праздновал орловец Станислав Мищенко. У девушек аналогичную дистанцию выиграла амчанка Алина Попова.
 В прыжках в длину на пьедестале почета снова оказалась Орловская область: у женщин победила Олеся Тихонова, прыгнувшая на 5 метров 78 сантиметров, у мужчин дальше всех прыгнул Алексей Моторин, показавший результат 6 метров 89 сантиметров.
 По словам директора школы олимпийского резерва В. Мельникова, прошедшие соревнования были подготовительным этапом к чемпионату ЦФО. Он также пройдет в манеже с 25 по 27 января.
Информажество «Орловской правды».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
Организация закупает ячмень пивоваренный у хозяйств.
 Обращаться по телефонам: 74-08-96, 74-08-97.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА НА ЗАКУПКУ ТМЦ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ Государственный заказчик: ГНУ «Шатилговская СХОС». Конкурс состоит из следующих лотов:

Наименование контракта	Нач. цена контракта	Условия и сроки поставки
Лот № 1 ГСМ	4 000 000 руб.	IV квартал 2008 г.
Лот № 2 Минеральные удобрения	2 500 000 руб.	I – II квартал 2008 г.
Лот № 3 Запасные части для с/х техники и животноводства	1 000 000 руб.	IV квартал 2008 г.
Лот № 4 Трактор ХТЗ-Т150К-09	1 450 000 руб.	IV квартал 2008 г.
Лот № 5 Трактор Беларусь 82,1 (2 шт.)	1 080 000 руб.	I квартал 2008 г.
Лот № 6 Пресс-подборщик рулонный ПРФ-180	310 000 руб.	I квартал 2008 г.
Лот № 7 Погрузчик ПКУ-08-0	71 000 руб.	I квартал 2008 г.
Вилы ПКУ-08	27 500 руб.	I квартал 2008 г.
Ковш ПКУ-08	13 500 руб.	I квартал 2008 г.
Всего по лоту	112 000 руб.	I квартал 2008 г.
Лот № 6 Установка доильная с молокопроводом УДМ-200	1 000 000 руб.	I – II квартал 2008 г.
Лот № 7 Навозоборочник ТСН-160	120 000 руб.	I квартал 2008 г.

Источники финансирования: внебюджетные средства.
Форма, сроки и порядок оплаты: безналичный расчет, предоплата 100%.
Место и порядок представления конкурсной документации: по адресу заказчика бесплатно на основании письменного заявления.
Прием заявок: с 17.01.08 г. по 17.02.08 г. по адресу заказчика.
Критерии оценки заявок: цена контракта, срок годности, гарантии качества, условия поставки и оплаты.
Место вскрытия конвертов: по адресу заказчика.
Дата и время вскрытия конвертов: 17.02.08 г. в 11.00.

Постоянно действующая конкурсная комиссия (г. Орёл, пл. Ленина, 1) объявляет конкурс среди юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на участие в проверке технического состояния транспортных средств с использованием средств технического диагностирования при государственном техническом осмотре.
 Для участия в конкурсе в течение трех недель со дня опубликования объявлений представляются в экспертную комиссию (УГИБДД УВД по Орловской области, г. Орёл, ул. Автостанционная, 77-в, каб. 23, тел. 72-90-94, факс 75-65-23) следующие документы:
 1. Заявление по форме, утвержденной Министерством транспорта Российской Федерации по согласованию с Министерством внутренних дел Российской Федерации, с указанием: - наименования и организационно-правовой формы юридического лица, места его нахождения, наименования банка и номера расчетного счета; - фамилии, имени, отчества, паспортных данных индивидуального предпринимателя; - типов транспортных средств, проверку технического состояния которых участник конкурса намерен осуществлять, и срока, в течение которого они будут осуществляться.
 2. Копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации юридического лица (с предъявлением оригиналов в случае, если копии не заверены нотариусом); копия документа, подтверждающего право на индивидуальное предпринимательство.
 3. Справка о постановке на учет в налоговом органе.
 4. Сведения о профессиональной подготовке контролеров технического состояния транспортных средств.
 5. Справка о наличии у соискателя необходимой нормативной документации, регламентирующей проведение проверки технического состояния транспортных средств.
 6. Проект договора.
 Указанные документы заверяются подписью и печатью претендента.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА Заказчик: областное государственное учреждение «Орловский областной государственный заказчик» (ОГУ «Орелгосзаказчик»).
Место нахождения: г. Орёл, ул. МОПРа, д. 42.
Почтовый адрес: 302026, г. Орёл, ул. МОПРа, д. 42.
Адрес электронной почты: goszak@orel.ru
Телефон: (4862) 77-13-79. Факс (4862) 77-14-36.
Контактное лицо: Широкова Тамара Алексеевна, тел. 77-14-04.
Отдел развития автодорог: Ступина Людмила Ивановна, тел. 77-14-10.
Предмет контракта: разработка рабочего проекта на строительство транзитной улицы в микрорайоне «Ботаника» в г. Орле.
Объем выполняемых работ: в соответствии с заданием на проектирование.
Место выполнения работ: г. Орёл, микрорайон «Ботаника».
Начальная (максимальная) цена контракта: 2 200 000 рублей.
 Начальная (максимальная) цена контракта указана в текущих ценах с учетом НДС.
Срок представления конкурсной документации: в течение двух рабочих дней со дня получения заявления от любого заинтересованного лица.
Место представления конкурсной документации: г. Орёл, ул. МОПРа, д. 42, каб. 206.
Порядок представления конкурсной документации: на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме, в том числе переданного в электронном виде. Заявление оформляется в произвольной форме на бланке организации, с указанием контактных телефонов, с подписью руководителя. Документация об аукционе предоставляется в письменной форме на бумажном или электронном носителе. В связи с отсутствием действующей системы электронного документооборота с возможностью использования электронной цифровой подписи форма электронного документа не предусмотрена.
Плата за документацию об аукционе не взимается. Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.adm.orel.ru
Место, дата и время проведения аукциона: аукцион будет проводиться по адресу: г. Орёл, ул. МОПРа, д. 42 (2-й этаж, конференц-зал) 8 февраля 2008 г. в 10 часов по московскому времени.
Преимущества, предоставляемые осуществляющим производство товаров, выполнение работ, оказание услуг учреждениям и предпринятиям уголовно-исполнительной системы и организациям инвалидов: не предусмотрены.

КРЕЩЕНСКИЙ РАССКАЗ ЛЕСКОВА

«Спасение погибавшего»

Самоотверженное спасение утопающего — тема рассказа Лескова «Человек на часах», впервые опубликованного более 120 лет назад в № 4 журнала «Русская мысль» за 1887 год под названием «Спасение погибавшего». Герой этого произведения — солдат часовой Постников, тип истинно лесковского героя-праведника, который в мучительной нравственной борьбе сумел сделать правильный — праведный — выбор, «не согнав, не обманув, не склавив, не огорчив ближнего и не осудив пристроив врага».
 Чудо спасения на водах — сюжет почти евангельский. Дело происходит «зимою, около Крещения», а «событие», рассказ о котором «предлагается вниманию читателей, трогательно и уязвлено по своему значению для главного героического лица пьесы». Налицо важнейшие элементы святочного рассказа: чудо, спасение, дар. Жанр «Человека на часах» можно определить именно как крещенский рассказ. Славенный и спаситель в крещенскую ночь погружаются в «иорданскую прорубь».
 Часовой Постников (фамилия героя указывает, во-первых, на то, что это солдат на посту, во-вторых, по своему он проявляет постничество — аскетизм, самоотвержение ради любви к ближнему, заповеданной Христом).
 Пост у солдата более чем ответственный — он охраняет Зимний дворец. Но неожиданно со стороны темнеющей Невы доносятся крики о помощи. Герой совсем «истерзался сердцем», ему пришлось пережить сложную внутреннюю борьбу, сделать выбор между официальным долгом службы и нравственным чувством милосердия. Слыша стоны утопающего, сол-

дат бросается на помощь человеку, гибнущему в ледяной воде, оставляет свой пост, сознавая, что за этот служебный проступок «сейчас же последует военный суд, а потом гонка сквозь строй шпицрутенами и каторжная работа, а может быть, даже и расстрел». Совершив подвижничество, солдат как бы вновь «окрестился духом святым», стал истинно сыном Божиим.
 Этот «святой порыв любви и не менее святое терпение смиренного героя»-мучника, претерпевшего за человеческий подвиг тяжкие страдания, отсылает к подвигу Спасителя человека, подобно Христу, скромный герой в лесковском рассказе также стал спасителем, погрузившись в ледяную купель — «окрестившись во Иордане» в ночь Богоявления. Крещенская вода смывает нечистоту, очищает тело, освящает душу небожителя. «Во Христа креститесь, во Христа облекаетесь»...
 Человек (это слово акцентировано в названии лесковского рассказа) не только принял «образ-подобие» Божие, но свершил именно божеское дело жертвенной любви, исполнил высшее предназначение, выпол-

нил христианский завет. Эта мысль определяет авторскую позицию и общую религиозно-нравственную концепцию рассказа. «Я может быть, дерзнул бы дозволить себе предположение, — пишет Лесков, — что, вероятно, и сам Бог был доволен поведением созданной Им смиренной души». И об этом неприметном сыне Своём Господь мог бы изречь слова, сошедшие с небес при крещении Иисуса: «Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение» (Мф. 3: 17).
 Казалось бы, герою, оставившему пост ради спасения человека, оставаясь в ледяной купели, обеспечена презумпция невиновности. Однако же Лесков показывает, что «юристике» далека от справедливых решений; развитие реалистического сюжета не подчиняется идеалистической формуле, согласно которой добро одерживает верх над злом, правда побеждает кривду. Лесков постоянно искал ответ на «русскую загадку» и не устал подчеркивать аллюзию, парадоксальность, абсурдность российской действительности, её «скупризы и внезапности» («Язывительный», «Смех и горе», «Железная воля», «Левша» и др.). Так же и здесь — «развязка дела так оригинальна, что подобное ей даже едва ли возможно где-нибудь, кроме России». В этой развязке ведущую роль сыграли казённо-бездумные отношения на военной службе.
 Любопытно заметить, что в крещенских главах Евангелия о том, как следует жить, вопрошали Иоанна Крестителя люди

Алла НОВИКОВА.
Доктор филологических наук, профессор ОГУ.

Исправят только штрафы?

В Орловской области всего за год стало на 30 тысяч автомобилей больше. Если в 2006 году количество машин составляло 196 тысяч, то уже в ушедшем 2007-м оно увеличилось до 226 тысяч. Как бы мы ни сэталоли на трудности жизни, а своя машина становится доступна все большому числу земляков. Проблем это прибавляет и тем, кто уже на колесах, и все еще безлошадным.
 Дороги-то остаются прежними: узкими и непригодными для движения и непригодными для движения и непригодными для движения. Да и с водителем всё плохо. Не только не очень... Об этом наш разговор 17 января на пресс-конференции в управлении Госавтоинспекции УВД по Орловской области. Изначально мероприятие должно было носить отчетный характер, однако разговор получился очень открытым и непростым.
 В 2007 году в области зарегистрировано 1727 дорожно-транспортных проис-

шествий, в результате ранения получили свыше двух тысяч человек, погибло 218. Подавляющее большинство ДТП произошло по вине водителей.
 Но не только рост числа автомобилей становится причиной аварий. Не последнее место в этом списке занимает состояние улично-дорожной сети. Подсчитано, что каждое пятое ДТП произошло из-за неудовлетворительного качества дорог и недостаточного уличного освещения.
Юлия GERDT.

Телефон доверия Главного управления МЧС России по Орловской области
 Уважаемые жители города и области! Напоминаем вам о функционировании телефона доверия Главного управления МЧС России по Орловской области, номер телефона 8 (486-2) 76-17-78. Телефон работает круглосуточно. Вы сможете получить квалифицированные ответы на вопросы, касающиеся обеспечения пожарной безопасности, безопасности на водных объектах, сообщить о неправомерных действиях сотрудников МЧС и о фактах нарушения правил пожарной безопасности. Звоните! Все обращения будут рассмотрены в установленном порядке, и будут приняты необходимые меры.
 Пресс-центр Главного управления МЧС России по Орловской области.

Служба «Дежурный репортёр» (тел. 76-35-50)
 Уважаемые читатели! нас интересуют все события, которые происходят в области.
 Звоните! Вас обязательно услышат.

Орловский городской Совет народных депутатов выражает глубокое соболезнование депутату Орловского городского Совета Алексею Ивановичу Черкасову в связи со смертью его матери.
 Администрация Знаменского района выражает глубокое соболезнование управляющему трестом «Орелгоргаз» Алексею Ивановичу Черкасову по поводу смерти его матери.
 Коллектив ООО «Орелрегионгаз» выражает глубокое соболезнование управляющему межрайонным трестом «Орелгоргаз» Алексею Ивановичу Черкасову по поводу смерти его матери.